

市委史志研究中心

# 文明单位创建与业务工作深度融合

今年以来,市委史志研究中心立足部门优势,充分发挥“存史、资政、育人”职能作用,扎实开展“红色引领、史志出彩”特色创建活动,推动文明单位创建工作与史志研究工作深度融合。

全力服务党史学习教育大局,推进文明单位创建。市委史志研究中心坚持“党有所需,史有所为”,紧紧围绕“红色引领、史志出彩”特色创建目标,忠实履行记录历史、传承文明职责使命,及时记录市委领导全市人民奋斗足迹,不断提升史志研究成果资政育人服务能力和水平,推动文明单位创建工作高质量发展。建党100周年前夕,组织勘校重印了二十多万字的《漯河革命史》,出版发行了35万字的《中共漯河历史》,全力服务全市党史学

习教育;组织完成近10万字的《漯河红色故事》,其中包括《青年毛泽东在漯河》《刘少奇夜宿小苗庄》《陈毅将军在我家》等49个红色故事,为学习漯河党的历史提供了基础学习资料;发挥史志研究部门资源优势,组建党史宣讲团队,上半年深入各县区、市直及驻漯各单位开展《民主革命时期漯河党组织的发展历程》《信仰永恒》《弘扬红色传统 传承红色基因》等史志宣讲近20场次,取得较好社会效果。加大“两微一端”党史知识推送力度,推动史志文化进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营“史志六进”活动,为职工书屋、城市书屋赠送漯河党史、地方史志研究成果书籍2000余册;在对全市红色遗迹、遗址进行排查的基础上,6月

24日,在市烈士陵园命名了我市第一批6家中共漯河党史教育基地,为全市党史学习教育现场教学提供了支撑。

积极开展庆祝建党100周年系列活动,深化文明单位创建。市委史志研究中心以庆祝中国共产党百年华诞为契机,以文明单位创建为载体,充分发挥史志部门优势,拓展大史志思维,多措并举开展庆祝活动,联合市委组织部拍摄并推出“追忆初心、红映沙澧《百年百人》《党史百讲》”微视频37期74集,回顾沙澧儿女在党的领导下走过的辉煌历程,高举伟大旗帜,汲取党史营养,赓续精神血脉,凝聚时代力量;联合市委宣传部、漯河日报社开展“学党史、知党情、跟党走”为主题的党史知识网上竞赛活动,推出《漯

河故事——红色漯河》系列报道;完成漯河党建生活馆、漯河家风馆党史部分展陈大纲撰写任务,发挥了史志部门在精神文明建设中的独特作用。

及时记录市委重大决策部署,助力文明单位创建。市委史志研究中心立足本职,积极推进《中共漯河历史》(三卷)资料征集活动,开展了漯河党史专题研究;为全面记录我市脱贫攻坚工作,收集全市脱贫攻坚资料2000余万字,按照图片、文献、社会行业扶贫、县区扶贫、扶贫先进、扶贫大事记六大板块,完成了《漯河脱贫攻坚》一书60多万字的编写任务;完成了漯河脱贫攻坚口述资料和《河南省委执政纪事》编撰任务,为文明单位创建提供了史料支撑。

李海霞

## 龙塔街道 抓牢城市防汛工作

近日,郾城区龙塔街道坚持“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”工作原则,全力做好城市防汛工作。

该街道对辖区内沟渠、河道、居民区和公共场所的排水沟进行全面检查,及时疏通堵塞管道,对危旧房屋进行登记并安排人员重点关注。强化汛期值班管理,实行街道、社区、居民小组三级24小时值班制度,确保防汛信息畅通。各社区储备防汛编织袋2000余条、水泵12台;街道机关站(所)、各社区成立抗洪抢险队伍,准备防汛应急资金3万元。针对祁山北路、淞江美食城等容易积水情况,积极与住建部门沟通,加大下水管道、涵洞的清淤力度。

吕鑫洋



6月26日,郾城区“奋进新时代 永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年文艺会演在市科教文化艺术中心大剧院举行。  
见习记者 王嘉明 摄

开发区

## 开展地毯式安全排查整治

本报讯(记者 熊勇力)日前,经济技术开发区(以下简称“开发区”)全体干部职工放弃双休日下沉一线,迅速掀起地毯式安全隐患大排查大整治工作高潮。

6月25日中午,省、市火灾防治工作电视电话会议召开后,开发区召开安全生产暨消防工作紧急推进会,贯彻落实省、

市会议精神,动员全区干部职工启动战时机制,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,开展地毯式安全生产大排查大整治,全力做好火灾防控和安全生产工作。

排查整治结合“三联三包三提”活动,全区机关干部全部下沉一线,部门领

导做表率,入村入企开展拉网式排查,从上到下,做到躬身入局、担当作为。排查过程中,严格按照制定的排查表格,一家一户、一企一店,逐项排查安全隐患,整改完毕逐项签字验收,建立起“隐患、措施、责任”三个清单。区安委办、纪检、督查等部门联合跟踪督导,每日下午6点

前,对当日排查数据进行汇总。截至目前,该区在排查生产企业、居民住户、沿街门店时,发现隐患700处,已整改486处,整改率达70%。

下一步,该区将持续加大隐患排查力度,紧盯隐患整改消除,切实清存量遏增量,坚决杜绝各类事故发生。

漯河供电公司

## 六项措施迎峰度夏

6月24日,漯河供电公司调度控制中心和营销支持中心“焦裕禄”共产党员服务队成员深入恒瑞热电厂检修现场,详细了解设备状况、电煤储备等情况,指导恒瑞热电厂落实安全措施,加快检修进度,保障电煤供应,确保迎峰度夏期间机组满发。这是该公司保障电力迎峰度夏工作的具体行动。

今年夏季,我市用电负荷将保持较快增长,预计漯河电网最大负荷达176万千瓦,同比增长15.71%。漯河电网供电能力225万千瓦,电力供应呈现整体供需平衡,局部时段紧张特点。根据夏季电力供应形势,漯河供电公司采取六项措施确保电网安全稳定运行,最大限度满足城乡居民生活和工农业生产用电需求。

夯实安全生产基础。开展春季安全生产大检查和安全生产专项整治行动,对发

现的安全隐患及时进行整改。开展绝缘子、耐张线夹、接续金具等输电设备红外检测,确保设备安全。加大输电线路通道清障和外破防控力度,严格落实人防、技防措施,针对全市大型基建工程所带来的机械外破、异物风险等情况,固定施工点,安排人员不间断值守,保障输电线路安全稳定运行。

推进电网项目建设。110千伏陈留、万金输变电工程、110千伏紫东变电站扩建工程和220千伏邵渡线π接巨陵变电站工程陆续投入运行。2021年第一批、第二批配网工程共完成75项,电网供电能力显著提升。

科学制订工作方案。编制完成《漯河电网2021年度迎峰度夏工作方案》,针对度夏期间可能出现的问题,制订运行控制措施及事故防范措施,确保电网

安全平稳运行。按照“需求响应优先、有序用电保底”的原则,建立市县调度、营销之间的需求侧响应联动机制,精准定位需求侧管理区域,最大限度挖掘需求响应潜力。

加强设备精益化运维管理。开展“三跨”以及跨越普铁区段精益化治理,完成411基杆塔登杆检查,修补缺陷32处。开展电力设施保护宣传活动8场,排查辖区大型作业车辆596台,修剪通道内树木两万余棵。完成32条频繁停电线路综合治理,加装58台智能开关,更换9台老旧环网柜,提升了配电网可靠性。

做好电网防汛工作。立足“防大汛、抢大险、抗大灾”,对地势低洼的变电站、存在滑坡风险的线路和地下配电室,开展隐患排查治理。做好防汛物资储备,一旦发生汛情,按照“优先保障防汛设施、重

要客户、抢修抢险用电”原则,确保党政军机关、灾民安置点、医院等重要场所的电力供应。落实防潮、防雷、防风、防火等季节性反措,严防发生设备损坏和电气火灾。

加大设备故障抢修力度。完善市、县两级应急联动机制,规范应急值班管理,做好应急物资、人员等方面的准备,合理配置抢修力量。组建共产党员服务队(突击队)10支,抢修站点26个、应急发电车4辆,实施24小时应急值班制度,确保各类突发事件及时有效处置。通过不停电作业方式开展问题配变变压器的更换治理,集中解决重载、过载问题。打造“网格式”配网抢修模式,800多名抢修人员随时待命,快速开展应急抢修,最大限度保障安全可靠供电。

郭昊 关占奇 冻涵

市城投资产经营管理有限公司

## 慰问抗美援朝英雄夫妇

近期,市城投资产经营管理有限公司党员志愿者通过线上线下平台了解到抗美援朝老英雄樊培源、钟敏芳夫妇的英雄事迹,被老英雄夫妇在艰难岁月里养成的优良品德、朴素作风和对党绝对忠诚的信仰所打动,决定自发前往老英雄夫妇家中进行慰问,通过向身边的英雄学习,不断汲取前进的力量。

6月25日上午,该公司党员志愿者带着夏凉被、米、面、油等生活物品,前往樊培源夫妇家中进行慰问。

进入老英雄家中,首先映入眼帘的是一排排荣誉证书、奖杯和抗美援朝期间的照片。

怀着敬意,党员志愿者们认真倾听了樊培源夫妇抗美援朝、保家卫国的英雄事迹,也详细了解了他们的生活近况,带去了公司党支部对他们的关怀。交谈中,桌子上的一摞相册吸引了大家的目光。樊培源夫妇翻开相册,向大家讲

述了那段烽火岁月。最后,这对英雄夫妇向大家展示了他们珍藏的赴朝慰问团纪念杯。“共产党人的红色精神是中华民族宝贵的财富,我们要在有生之年,坚持把红色故事讲给后人,让红色精神代代传承下去。”樊培源、钟敏芳夫妇说。

当天下午,为进一步学习抗美援朝的革命精神和民族精神,该公司组织全体党员观看了抗美援朝纪录片。大家再次学习了中国人民志愿军的英雄事迹及革命精神,深刻感受到了中国人民同仇敌忾的家国情怀,以及中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心和做出的巨大牺牲。学习结束后,党员们表示,要在今后的工作和生活中,向那些最可爱的人学习,以樊培源、钟敏芳英雄夫妇为榜样,不断鞭策自己,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

李志鸣



市城投资产经营管理有限公司党员志愿者到樊培源、钟敏芳夫妇家中慰问。 张阳阳 摄

郾城区

## 对违法占地“零容忍”

郾城区政府落实最严格的耕地保护制度,严厉打击和查处各类违法违规占用耕地建房行为,妥善处理存量违法占地问题。

龙城镇孔沈邓村沙河河堤内,石磨家园占用基本农田4亩。在2017年卫片执法检查中被监测为违法图斑。龙城镇自然资源所立即将违法占地线索上报孟庙镇人民政府及县“田长制”办公室。镇政府与区“田长制”办公室迅速反应,镇执法大队和孟庙镇自然资源所现场下达限期拆除决定书,要求该建筑构件临时堆放负责人张金元在规定的期限内拆除违法建设,复耕到位。在郾城区政府领导和孟庙镇政府部署下,主要领导亲自抓,分管领导具体抓,每天督导拆除进度。6月7日,张金元未在规定的期限内拆除违法建设并复垦到位,孟庙镇自然资源所与镇综合执法大队联合对违法占地堆放的建筑构件进行拆除。6月10日,该违法土地已复耕,并顺利通过了市自然资源和规划局验收小组的验收。

孟庙镇王店村107国道西侧,张金元建筑构件临时堆放,

违规占用农田29.1亩。在2020年卫片执法检查中被监测为违法图斑。孟庙镇自然资源所立即将违法占地线索上报孟庙镇人民政府及县“田长制”办公室。镇政府与区“田长制”办公室迅速反应,镇执法大队和孟庙镇自然资源所现场下达限期拆除决定书,要求该建筑构件临时堆放负责人张金元在规定的期限内拆除违法建设,复耕到位。在郾城区政府领导和孟庙镇政府部署下,主要领导亲自抓,分管领导具体抓,每天督导拆除进度。6月7日,张金元未在规定的期限内拆除违法建设并复垦到位,孟庙镇自然资源所与镇综合执法大队联合对违法占地堆放的建筑构件进行拆除。6月10日,该违法土地已复耕,并顺利通过了市自然资源和规划局验收小组的验收。

李洋



漯河天阳供热公司

## 多举措保障安全生产

近日,漯河天阳供热公司结合热网系统安全稳定运行工作实际,从安全管理、设备管理、运行优化、检修维护等方面入手,全方位开展安全生产大检查,消除安全隐患,全力确保安全生产。

在安全生产方面,公司明确了重大危险源、“两票三制”、反违章工作等重点检查内容,并针对公司在近期安全检查中发现的问题,举一反三,真正做到安全责任、安全措施、安全监管“三落实”,抓好安全生产重点工作,筑牢安全生产防线。

公司从细节入手,定期进行安全提示,以重点环节及关键环节为切入点,组织制订了《夏季安全大检查工作方案》《安全隐患专项治理活动实施方案》等安全生产工作方案,先后开展了防火、防爆等专项检查,进一步查找主要风险点。专业技术人员、安全监督人员、现场负责人各尽其责,采取“班组自查、部门检查、公司抽查”方式,切实形成隐患排查工作合力。同时,对相关行业领域事故案例举一反三,杜绝习惯性违章、误操作等不安

全行为,进一步增强安全意识。

认真抓好防汛宣传动员工作,引导广大员工讲政治、讲大局,正确认识当前形势,把思想和行动统一到公司对安全生产的部署和要求上来。结合安全生产月主题,增强员工安全意识,加强安全操作规程、安全管理制度等方面学习,进一步夯实安全生产基础。公司结合安全生产月主题活动和有关要求,在6月开展为期一个月的安全培训教育活动,结合典型安全事故案例进行剖析,详细安全事故预防及处理等相关知识;针对工作中容易出现的安全问题,从隐患排查治理、危险源辨识及风险管控、应急管理等方面,制订规范的应对措施。通过安全生产专题培训,进一步提升全员安全素养,有效提高安全生产管理水平,牢固树立安全意识;强化安全责任,落实相关供热安全考核办法,为确保安全生产打下坚实基础。

公司结合工作实际,对高风险作业逐一进行排查,重点防范触电、起重伤害、高处坠落、物体打击、机具伤害等事故发生,确保安全生产。 王婷婷



6月24日,源汇区在河南鲁明石化有限公司十加油站举行应急救援大练兵。 马宏伟 摄

## 6月安全生产月

### 安全用电篇

认识了解电源总开关,学会在紧急情况下切断室内电源;不用手或导电物(如铁丝等金属制品)去接触、探试电源插座内部;不用湿手触摸电器,不用湿布擦拭电器;电脑、充电器等使用完毕后应拔掉电源插头或关闭接线板上的

开关;电线的绝缘皮剥落,要及时更换新线;室内无人的情况下要切断电源。

若发现有人触电要设法及时切断电源,或者用不导电物(如干燥的木棍等)将触电者与电器分开,不要用手直接救触电者,以防触电。

## 落实安全责任 推动安全发展

主办:漯河市应急管理局 协办:际华三五五皮革鞋业有限公司